
ONBELAST BIJKLUSSEN VOOR KERKFABRIEKEN  

 

De wet van 26 juli 2018 voorziet een stelsel van aanvullende activiteiten die het mogelijk maakt dat 

feitelijke verenigingen, private of publieke rechtspersonen of burgers personen te werk stellen tot 

een bedrag van 6.130 euro per jaar zonder daarvoor bij te dragen aan de sociale zekerheid en de 

bedrijfsvoorheffing.  

De private of publieke rechtspersoon dient ingeschreven te zijn in de Kruispuntbank van 

Ondernemingen. De feitelijke vereniging dient geïdentificeerd te zijn bij de Rijksdienst voor Sociale 

Zekerheid.  

De toegelaten activiteiten liggen vooral in de sociaal-culturele sfeer (zie artikel 3 van de wet).  

• Diensten van burger tot burger; 

• verenigingswerk (behalve jeugdbewegingen); 

• via erkende deelplatformen zoals Helpper bijvoorbeeld (deeleconomie). 

Elke natuurlijke persoon die zulke activiteit verricht (het zogenaamde bijklussen) wordt een 

verenigingswerker genoemd.  

Deze regeling geldt enkel voor personen die een beroepsbezigheid uitoefenen die minimaal gelijk is 

aan 4/5 van een voltijdse job, zelfstandigen en gepensioneerden. Zij mogen in de periode van 1 jaar, 

voorafgaand aan het begin van de prestaties niet door een arbeidsovereenkomst, een statutaire 

aanstelling of een aannemingsovereenkomst met de organisatie verbonden zijn geweest.  

De organisatie is verplicht in het bezit te zijn van een schriftelijke overeenkomst met het opschrift 

“overeenkomst inzake verenigingswerk”, ook genoemd “bijkluscontract”. De organisatie sluit een 

verzekering af die de burgerlijke aansprakelijkheid dekt. Zij dient eveneens elektronisch aangifte te 

doen van het werk met opgave van het exacte moment van begin en einde van de prestaties, evenals 

de eraan verbonden vergoeding. Dit kan op eenvoudige wijze via de website www.bijklussen.be. 

Wat betekent dit alles voor de kerkfabrieken? 

Kerkfabrieken behoren als publieke rechtspersonen tot de organisaties opgesomd in de wet. Er stelt 

zich echter een probleem bij de limitatieve lijst van toegelaten activiteiten die voornamelijk van 

socio-culturele aard zijn.  Het gevolg hiervan is dat kerkfabrieken slechts zeer beperkt gebruik kunnen 

maken van deze nieuwe wet.  

Voor kosters en organisten biedt deze nieuwe wet geen mogelijkheden.  

Mogelijk kan de kerkfabriek gebruik maken van de diensten van een verenigingswerker voor de 

volgende activiteiten: 

• Conciërge van culturele en artistieke infrastructuur 

• Gidsen of publieksbelegeider van cultureel erfgoed 

• Hulp op occasionele en kleinschalige basis bij het beheer, het onderhoud en het openstellen 

voor het grote publiek van cultureel erfgoed.  

 

http://www.bijklussen.be/


Wat betekent de nieuwe wet voor parochiale (of dekenale) vzw’s of bijvoorbeeld de vzw 

vriendenkring van een monumentale kerk?  

Opdrachten van zulke vzw’s komen wel in aanmerking. Zij kunnen bijvoorbeeld de organist voor 

concerten vergoeden.  

Mogelijk kan de betrokken vzw gebruik maken van de diensten van een verenigingswerker voor de 

volgende activiteiten: 

• Conciërge van culturele en artistieke infrastructuur 

• Gidsen of publieksbelegeider van cultureel erfgoed 

• Hulp op occasionele en kleinschalige basis bij het beheer, het onderhoud en het openstellen 

voor het grote publiek van cultureel erfgoed. 

Hoe dan ook moet voor elk geval eerst onderzocht worden of alle voorwaarden met betrekking tot 

de verenigingswerker en de toegelaten activiteiten zijn vervuld.  

 

 


